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Вступ. Вибіркова компонента «Патологічна біохімія» є важливим 

елементом освітнього процесу підготовки здобувачів вищої медичної освіти 
освітньої галузі 22 «Охорона здоров’я», яка спрямована на формування цілісного 
уявлення про біохімічні основи патологічних процесів. Вона дозволяє 
здобувачам зрозуміти механізми розвитку захворювань, аналізувати зміни 
метаболітів та функціонування органів і систем за умов патології. «Патологічна 
біохімія» не лише поглиблює знання біохімічних аспектів, але й сприяє розвитку 
аналітичного та клінічного мислення, уміння інтерпретувати лабораторні 
показники та застосовувати їх у клінічній практиці. Особлива увага приділяється 
вивченню механізмів порушення обміну речовин, функціональної недостатності 
клітин і органів, а також аналізу біохімічних підходів до діагностики та терапії. 

Вибіркова компонента «Патологічна біохімія» дозволяє інтегрувати базові 
знання біохімії, фізіології та патофізіології з сучасними досягненнями в галузі 
молекулярної біології та генетики. Важливим аспектом викладання 
«Патологічної біохімії» є розвиток умінь здобувачів до самостійного навчання та 
використання сучасних інформаційних технологій для розв'язання освітніх 
завдань. 

Навчання за вибірковою компонентою також передбачає ознайомлення з 
новітніми підходами до терапевтичної корекції порушень біохімічних процесів, 
розробку моделей прогнозування перебігу захворювань і оцінку ефективності 
лікування. На нашу думку, вибіркова компонента «Патологічна біохімія» є 
фундаментом для успішного опанування наступних клінічних дисциплін і 
формування висококваліфікованого медичного фахівця. 

Отже, можемо констатувати, що патологічна біохімія є надзвичайно 
актуальною для здобувачів вищої медичної освіти в контексті формування 
фахової компетентності, оскільки вона формує знання про біохімічні механізми 
розвитку патологічних порушень, дозволяє аналізувати метаболічні зміни, 
пов’язані із захворюваннями, а також сприяє інтеграції сучасних діагностичних 
і лікувальних підходів у клінічну практику. В зазначеному контексті, основними 
цілями навчання здобувачів патологічної біохімії будуть: декламування знань 
про біохімічні основи порушень метаболізму, механізми формування 
патологічних станів, а також молекулярні підґрунтя функціональних розладів 
органів і систем; формування у здобувачів навичок аналізу та інтерпретації 
біохімічних показників, проведення діагностичних досліджень і оцінки їхньої 
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клінічної значущості; розвиток критичного та клінічного мислення, здатності 
використовувати знання з патологічної біохімії для розробки персоналізованих 
підходів до лікування та профілактики захворювань.  

Таким чином, опанування здобувачами патологічної біохімії не лише 
забезпечує розуміння фундаментальних механізмів патологій, але й сприяє 
підготовці фахівців, здатних застосовувати набуті знання для ефективного 
вирішення актуальних проблем медичної практики. 

Матеріали та методи дослідження. На основі методів теоретичного 
аналізу, узагальнення та систематизації обґрунтовано впровадження 
мультимодальної організації освітнього процесу вибіркової дисципліни 
«Патологічна біохімія».   

Результати та їх обговорення. Забезпечення освітнього процесу вивчення 
вибіркової компоненти «Патологічна біохімія» полягає в інтеграції теоретичних 
знань із практичними навичками. Зміст «Патологічної біохімії» розроблений з 
урахуванням засвоєння теоретичного матеріалу про біохімічні основи 
патологічних станів і набуттям умінь інтерпретації результатів біохімічних 
досліджень. Науково-педагогічні працівники (НПП) кафедри медичної біохімії 
та молекулярної біології надають перевагу проблемно-орієнтованому навчанню, 
яке є найбільш ефективним підходом для розуміння складних метаболічних 
порушень і їхнього впливу на стан організму людини [1,3,4]. 

Важливою умовою ефективної організації викладання вибіркової 
дисципліни «Патологічна біохімія» є використання інформаційно-
комунікаційних технологій (ІКТ), проблемно-пошукової моделі викладання. 
Засоби ІКТ дозволяють моделювати біохімічні процеси, такі як візуалізація 
метаболічних шляхів або аналіз біохімічних даних. Такі технології сприяють 
глибокому розумінню складних біохімічних концепцій [2]. Окрім інтерактивних 
лекцій, НПП впроваджують комплекси методів, форматів і технологій навчання 
для забезпечення максимально ефективного засвоєння матеріалу здобувачами. 
Такі підходи враховують різні стилі навчання здобувачів і сприяють активному 
залученню до освітнього процесу.  

До таких мультимодальних підходів належать: презентації в поєднанні з 
візуалізацією, опитування за короткими відео, робота в групах для аналізу 
реальних клінічних випадків, створення проектів; підготовка рефератів, 
створення презентацій; обговорення складних або суперечливих тем у формі 
відкритого діалогу для розвитку критичного мислення.  

До переваг мультимодальних підходів при викладанні вибіркової 
компоненти «Патологічна біохімія»  варто віднести адаптивність до стилів 
навчання здобувачів, підвищення зацікавленості і мотивації до вивчення 
матеріалу, розвиток критичного мислення, навички самостійного аналізу,  
застосування знань у практичній діяльності.  

Таким чином, у контексті патологічної біохімії мультимодальні підходи 
дозволяють не лише транслювати теоретичні знання, але й формувати причинно-
наслідкові зв’язки та розвивати клінічне мислення. 

Висновки. Застосування мультимодальних підходів у викладанні 
дисципліни «Патологічна біохімія» набуває особливої важливості в умовах 
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воєнного стану, коли освітній процес часто відбувається за складних та 
нестабільних обставин. Використання інформаційно-комунікаційних технологій 
дозволяє забезпечити безперервність освіти, навіть у разі неможливості 
проведення офлайн занять. Онлайн-лекції, інтерактивні семінари, доступ до 
електронних ресурсів створюють можливості для дистанційного опанування 
матеріалу без освітніх втрат. Мультимодальні підходи сприяють розвитку 
критичного та клінічного мислення, адаптивності здобувачів, що є вкрай 
важливим у нинішніх умовах. Формування навичок самостійного аналізу 
біохімічних механізмів патологічних процесів та їх застосування в практичній 
діяльності дозволяє здобувачам швидко приймати рішення в екстремальних 
ситуаціях, зокрема в умовах дефіциту часу та ресурсів, характерних для воєнного 
стану. 

Таким чином, впровадження сучасних методів і технологій у викладання 
вибіркової компоненти «Патологічна біохімія» не лише підвищує ефективність 
освітнього процесу, але й готує фахівців, здатних працювати в умовах кризи, 
забезпечуючи якісну медичну допомогу, що є важливим внеском у збереження 
здоров'я та життя людей у складний період для країни. 
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